
小６ 算数「文字と式」 組 番 氏名

（１）１本６０円のえんぴつを 本買ったときの代金は 円になります。x y
① と の関係を式に表しましょう。x y

② の値を５,６,７としたとき， の値を求めましょう。x y
＝x y＝５のとき

＝x y＝６のとき

＝x y＝７のとき

１本６０円のえんぴつを 本と７０円の消しゴムを１個買ったときの代金は 円（２） x y
になります。

① と の関係を式に表しましょう。x y

② １０００円では７０円の消しゴムを１個と６０円のえんぴつを何本まで買うこと

ができますか。

（３）正しく表している文字の式を選び，記号を書きましょう。

① １個 円のチョコレートを６個と１８０円のクッキーを買ったときの代金x
ア ×６＋１８０ イ ×６－１８０x x
ウ ６× －１８０ エ ６÷ ＋１８０ 答えx x

② １個の重さが ｇの荷物７個を，１２６０ｇの箱に入れたときの全体の重さa
ア ×７－１２６０ イ ×７＋１２６０a a
ウ ７× －１２６０ エ ７÷ ＋１２６０ 答えa a

（４） ×６＋７０の式で表されるのは，次のうちどれでしょうか。あうものをすべてx
選び,記号を書きましょう。

ア 円のレタスを６個買って,八百屋さんに７０円まけてもらったときの代金x
イ １日 ページずつ６日間読んで,あと７０ページ残っている本のページ数x
ウ 円のノート１冊と７０円の下じき１枚を１組にしたもの６組の代金x
エ 円のペン６本と７０円ののり１個を買ったときの代金x

答え



小６ 算数「文字と式」解答・解説

（１）１本６０円のえんぴつ 本買ったときの代金は 円になります。x y
① と の関係を式に表しましょうx y

y x【解答】 ＝ ６０×

② の値が５,６,７としたとき， の値を求めましょう。x y
＝５のとき ６０×５＝３００ ＝３００【解答】 x y
＝６のとき ６０×６＝３６０ ＝３６０x y
＝７のとき ７０×６＝４２０ ＝４２０x y

１本６０円のえんぴつを 本と７０円の消しゴムを１個買ったときの代金は 円（２） x y
になります。

① と の関係を式に表しましょう。x y
＝６０× ＋７０【解答】 y x

② １０００円では７０円の消しゴムを１個と６０円のえんぴつを何本まで買うこと

ができますか。

１５本【解答】

（３）正しく表している文字の式を選び,記号を書きましょう。

① １個 円のチョコレートを６個と１８０円のクッキーを買ったときの代金x
ア ×６＋１８０ イ ×６－１８０x x
ウ ６× －１８０ エ ６÷ ＋１８０x x

答え ア【解答】

② １個の重さが ｇの荷物７個を，１２６０ｇの箱に入れたときの全体の重さa
ア ×７－１２６０ イ ×７＋１２６０a a
ウ ７× －１２６０ エ ７÷ ＋１２６０a a

答え イ【解答】

（４） ×６＋７０の式で表されるのは次のうちどれでしょうか。あうものすべて選び,x
記号を書きましょう。

ア 円のレタスを６個買って,八百屋さんに７０円まけてもらったときの代金x
イ １日 ページずつ６日間読んで,あと７０ページ残っている本のページ数x
ウ 円のノート１冊と７０円の下じき１枚を１組にしたもの６組の代金x
エ 円のペン６本と７０円ののり１個を買ったときの代金x

答え イ エ【解答】


